

## **Классный час «Час честности»**

Цель: 1. Привить подрастающему поколению ценности честности, добродорядочности, справедливости, доверия;

2. Закрепить духовную сущность молодого поколения, сформировать антикоррупционную культуру.

Оборудование: интерактивная доска, листы А4, маркеры, мячик.

Ход часа.

Здравствуйте. Прежде, чем начать наш классный час, я хотел бы, чтобы вы поприветствовали друг друга следующим образом:

### **Упражнение «Комплимент».**

- Ребята встаньте в круг. У меня в руках мячик настроения. Передавая этот мячик, вы говорите своему соседу по плечу комплимент.

*(Дети встают в круг. По кругу говорят своему соседу комплимент)*

- Легко ли вам было говорить друг другу хорошее?

А для того, чтобы вы узнали тему классного часа, предлагаю вам посмотреть видеоролик.

### **Просмотр видеоролика.**

**Слайд 1.** Наш сегодняшний классный час называется «Час честности».

Сегодня на классном часе мы поговорим с вами о честности и правдивости человека, а ещё узнаем о коррупции, как о противоправном действии.

**Слайд 2. Честность** — это одна из основных человеческих добродетелей, моральное качество, которое отражает одно из важнейших требований нравственности. Включает правдивость, добросовестность, принципиальность, верность принятым обязательствам, субъективную убеждённость в правоте дела, искренность перед другими и перед самим собой в отношении тех мотивов, которыми человек руководствуется. Противоположностью честности являются обман, ложь, воровство, вероломство, лицемерие и т. д.

Личность, обладающая качеством честности, избегает обмана в любой обстановке, не располагая корыстными мотивами.

Честность является основой формирования антикоррупционной модели сознания и поведения.

Какие бы методы не предпринимались в противодействии коррупции, все бессмысленно до тех пор, пока, каждый человек не начнет воспитывать такие качества как честность, патриотизм, добродорядочность с самого себя.

### **Но что же такое коррупция?**

**(Учащиеся высказывают свои мнения)**

О коррупции сейчас знают все. Подавляющее большинство граждан знает, что коррупция — это плохо и страдает от неё. Например:

Бываю такие случаи, когда многие не поступают в институт, потому что у них нет связей и материальной возможности.

Или долго не могут устроиться на работу по этим же причинам.

Иногда за бесплатные по закону услуги вынуждены платить.

Вот как описано слово «Коррупция» в энциклопедическом словаре и дано определение.

*Коррупция (от лат.corruptio-подкуп), процесс, связанный с прямым использованием должностным лицом прав, связанных с его должностью, в целях личного обогащения (подкуп чиновников и общественно- политических деятелей, дача взяток и т.д.*

**Слайд3. КОРРУПЦИЯ**- это ни что иное, как использование государственных функций в частных интересах, которые как правило, идут вразрез с интересами общества, интересами национальной безопасности государства.

**Слайды 4-5.** Республика Казахстан - первая страна на постсоветском пространстве, которая на первоначальных этапах развития уделила большое внимание на борьбу с коррупционными правонарушениями и 2 июля 1998 года в стране был принят Закон Республики Казахстан № 267 - I «О борьбе с коррупцией». Наряду с этим в Уголовном кодексе Республики Казахстан 1997 года преступления, совершенные должностными лицами, закреплены в Главе 13 «Преступления против интересов государственной службы». В сентябре 1998 года Указом Президента Республики Казахстан создано Агентство по делам государственной службы. В Законе РК «О государственной службе» закреплен ряд антикоррупционных норм, связанных с ограничением поступления на государственную службу лиц, совершивших коррупционные правонарушения, определён порядок наложения взысканий на государственных служащих.

На сегодняшний день действует Закон Республики Казахстан «О противодействии коррупции» от 18 ноября 2015 года, который регулирует общественные отношения в сфере противодействия коррупции и направлен на реализацию антикоррупционной политики Республики Казахстан.

Давайте приведем причины коррупции:

- Низкая заработка государственных служащих
- Незнание законов
- Желание легкой наживы
- Частая сменяемость лиц на различных должностях
- Нестабильность в стране
- Коррупция как привычка
- Низкий уровень жизни населения
- Слабая развитость государственных институтов
- Безработица
- Неразвитость институтов гражданского общества

В 2003 году была принята Конвенция ООН против коррупции, и теперь ежегодно 9 декабря отмечается Международный день борьбы с коррупцией. И его девиз: «От вашего «нет» зависит многое»...

А кто скажет, как называется человек, берущий взятку? (Взяточник)

- Что же такое взяточничество? (Учащиеся предлагают свои варианты ответа)

Вот как описано слово «Взяточничество» в энциклопедическом словаре. Взяточничество- получение должностным лицом любым путём и в

любой форме материальных ценностей или предоставление ему материальных благ за совершение (или не совершение) в интересах взяткодателя действий, входящих в компетенцию данного должностного лица. Уголовное законодательство устанавливает ответственность за получение и дачу взятки, посредничество по взяточничеству.

- Как мы в обиходе называем всё сказанное?

Блат. По блату.

- Что предполагает блат?

Дачу взятки. Иными словами необходимо отблагодарить человека, оказавшего услугу.

-Что представляет собой взятка?

Конверт с деньгами, ценная вещь, взаимная услуга (Ты - мне, я - тебе)

- Кто такой посредник?

Человек, через которого осуществляется взятка.

- Взяточничество- это проблема нашего современного общества.

А давайте обсудим проблему в наших мини-группах.(Деление на группы) (1-2 мин.)

1 группа отвечает на вопрос: - Почему люди дают взятки?

2 группа отвечает на вопрос: - Почему люди берут взятки?

(Выступают представители от групп.)

А теперь я хочу провести с группами тренинг (самостоятельная работа обучающихся) (2-3 мин.)

Каждой группе будет дано индивидуальное задание: Обыграть ситуации и разыграть сценки, соблюдая все полученные знания по антикоррупционной политике.

**I ситуация:** Преподаватель института вас заваливает на экзамене третий раз. Всем своим видом (а может и напрямую) он дает понять, что нужно заплатить. Ваши действия.

**II ситуация:** Вам срочно нужен иностранный паспорт, чтобы отдохнуть по горячей путевке. А его можно получить только через месяц. Ваши действия.Теперь я предлагаю группам составить коллаж или плакат на антикоррупционную тематику.

Составление коллажа и презентация группами своих работ (3-4 мин.)

**Подведение итогов.**

Коррупция - это улица с двухсторонним движением. Если есть те, кто берет, то обязательно есть те, кто дает. Бороться необходимо на всех направлениях. Ребята, если каждый из нас не будет давать взятки, тогда можно будет одержать победу в борьбе с коррупцией.